

Lászlóajtósnak:
Örv. VÁKÁR LAJOSNÉ
 Felsőlászló szerkesztő
RÉSEGH VIKTOR
 Kiadóhivatal:
 Vákar könyv- és papírkereskedése Csikszereván, hová a hirdetések árai és előfizetési díjak előre küldendők.
 Egyes szám ára Let 8.—

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Működési ár:
 Egész évre Let 160.—
 Félévre " 80.—
 Negyedévre " 40.—
 Külföldre egy évre " 440.—
 Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottnak.
 Készítők nem adnak vissza Nyilvántartási költségek díja soronként Let 25.—
 Megjelenik minden vasárnap

Milyen magyar panaszok fűsznek a Népszövetség előtt.

A Magyar Párt kisebbségi szakosztályának legutóbbi ülésén tárgysorozatban szerepeltek azok a panaszok, amelyeket a genji Népszövetséghez kellett benyújtani, miután annak elintézése a hazai hatóságok előtt kilitástan maradt.

Elsősorban a Népszövetség előtt fekszik a csiki Magánjavak ügye. A Népszövetség 1932 szeptember hó 27-én döntést hozott a Magánjavak ügyében. Ezen döntés alapján a román kormány 1934 júniusában törvényt hozott, amely azonban fájdalom az érdekeltek és a Magyar Párt felfogása szerint azon rendelkezéseknek sem felelt meg, amelyek a Népszövetség döntésében megállapítottak. Ezért a Magánjavak tulajdonosai a Magyar Párt támogatásával 1934 évi október hó 25-én új panaszt és 1935 március 21-én egy ezt kiegészítő panaszt terjesztettek a Népszövetség elé.

A Népszövetséghez juttatták 1935 februárjában a névellenzés közismert panaszait. 1935 évi március hó 20-án az állami szolgálatból elbocsátott magyar alkalmazottak és postamesterek ügyét nyújtották át a Népszövetségnek. Ott fekszik azonkívül a brassói magyar kaszinó ügye, amelyet a román hatóságok egyszerűen elvettek, valamint a zani és saneraini magyar kisgazdák birtok panasza, akiknek birtokait a románok egyszerűen elfoglalták s azokat nem adták vissza annak dacára sem, hogy a legfelsőbb román bíróság azt visszaitélte.

Sokszor elhangzott már vezető román államférfiak részéről az a figyelmeztetés, hogy a romániai magyar nemzeti kisebbség panaszaival ne szaladjájon külföldre, mert Bukarest közelebb van, mint Genf.

A magyarság mindenkor az utolsó percen határozza el magát erre a kényszer lépésre. Amikor itthon minden torontó végigjárt, amikor a segítségnek az utolsó reménye is kialszik, akkor folyamodik nemzetközi szerződésben biztosított azon jogához, hogy panaszát Genfben juttassa.

A román közvélemény nem szabad, hogy ellenséges szemmel nézze és gyűlölettel szemlélje a magyar kisebbség panaszait, hanem a nyitott és törvényes lépéseit.

Ehelyett arra kell törekedni, hogy igazságos elbánással a panaszokat elintézzék, a jogtisztelenség és egyenlőségnek szellemében. Így biztosítani, hogy egy kisebbségi nemzet ne kóboroljon a világba panaszaival, hanem találja meg idehaza minden sérelmére a tárgyilagos, józan, igazságos ítéletet.

Ne higgye senki, hogy olyan nagy gyönyörűség a világ itélőszéke elé hurcolni panaszokat és idegen légkörben, fagyos, sokszor ellenséges környezetben próbálkozni azoknak védelmével.

Mindaz csak akkor történik, ha arra kényszerítnek. Amikor már itthon kimerült az utolsó próbálkozási lehetőség is.

Nem kell igazságtalannak lenni. Egy példát említenek csupán. A román kormányok 17 év alatt nem oldották meg ugye az erdélyi hadirokkantak ügyét sem. Világos és nyílt igazság. Ennek dacára egyszerűen nem oldják meg. Ki lesz a hibás, ha ezt a panaszt is végül nemzetközi elbírálás alá juttatják.

A mikor a magyar kisebbség Genfben megy valamelyes panaszával, annak súlyos okai vannak. A mindenkor román kormányok érdeke csak az lehet, hogy ezt a népet igazság szeretetben magához kapcsolja és ne kényszerítse, hogy igazságát külföldön keresse.

A nagy világegész huszonegyedik évfordulóján.

Nemokára huszonegy esztendője lesz annak, hogy Princip Gábor fegyvere eldőrdült s amely fegyverdörrenésbe az egész világ belecsapott. Az amugyis tu fessült légkör már előre sejtette a nagy vihart, de senki sem gondolta és képzelt olyan nagynak a közelebbi világegész, mint amilyennek saját valójában megmutatta magát. A trón várományosának a vére belevegült a föld porába. A föld megvonszott s mint valami csunya szörny a vérszagtól felbőszülve, kinyitotta szörnyű száját az emberi testek után s száraz behemot nagy szája csak úgy litta a kiontott piros emberi vért. A fegyver dörrenése koronás fejek gondolkodóba estek, miniszterek tanácskozására szaladtak, lassan lassan minden résszen kezdtek kigyúlni a lámpafák.

Minden nép a maga igazát látta vészélyben forogni. Astán mindenütt fellángolt a lelkesedés tüze, az emberek össeöleltek, ott hagyták a munkát, a kenyeret, mintha az Apokalipszis romtó'ó anyjalal szü'g'dottak volna végig a földön s babonáztak volna meg mindenkit, énekelve, jó kedvvel indultak a halálba. Akik itthon maradtak, sírtak, könnyestek, de valami érhíthetelen jó kedv vett erőt a hadbavonulókon. Főlcsendültek a legelső katonák nóták, tele reménységgel, bizodalommal. A virágos vonatok hangosak voltak katonák bucsukodásából. Bucsustak nagyon sokan

örökre. Astán — élénken emléksünk arra — hogy a virágos vonatok helyett, szélitött testű, haláltusában vergődő katonákat hozott vissza a vonat. A gyermekek szomorúak lettek. Az anyák s hirtelen özvegygé lett asszonyok vigasztalhatatlanul hejunt tépve jártak föl a alá. Az ifju szerelmesek álma halálba szenderült. Sok-sok esküvő elmaradt, hogy majd csak ott fenn az égben lehessenek egymással azok, akik itt a földön ugy szerették egymást. Ez mindenütt így volt. A háboru, mint szörny rém terpeszkedett a világra. A katonák vésztjósító éneke valóra vált. Elcsott katonák teste lesz a vákuosom, ahová le fognak tenni, síromra nem borul senki, sohase senki, tavasz nem fakassz rá: sőt, elhordja rólam a földet, messze majd a szél. Egyik napról a másikra ezer száma nőttek a katonatemetők fölé a kicsi fakerecskék, ahová manapság az emlékezés szárnyán száll el a kegyelet, hogy az idegen temetők ridegségét elosslassa s tegye számukra édezzé a plhenést.

Princ Gábornak, akit a Szarajevói haditörvényszék 20 évi börtönrre ítél, szörnyű álmái voltak. Csehországban a teraszstadit börtönbén, ahol töltötte a rá a mért büntetést, megjelentek a véres testű emberek előtte s lassonyan vádolták fiatal életükért. Az emberek fájdalma s halálhőrgése megsavarták nyugalmát. Várta, hogy mikor üt a megváltás órája. A szörnyű önvád s lelkiismeret furdalás testi betegségben is meg nyilvánult nála. Karja csontszut kapott. Megakarták menteni az életnek: kétszer is megoperálták, minden hiábavalónak bizonyult. 1918 ban, amikor a ferradalmak véresszekerel végig szü'g'dottak a világon, ütött neki is a szabadság órája. De már ő est nem érte meg. A kétszeri operáció sem tudta megmenteni az életnek.

Vésztjósító, haragos fellegek gyülekesnek az égen, a nap piros felhőkbe nyugazik le. Az emberek ilyenkor azt mondják vihar lesz. A gyűlölködés, a szeretetlenség s az ellenségeskedés igen magas fokra hágott. Az atmosféra túlfeszült. Istentem csak ne akadna még egy ember, aki lángba hozza a világot. A nagy világegész szörnyű emléke örökre ábrándítaná ki az embereket a vérontásból.

P. Gábor Anasztáz.

Az adófelebbezések

megkezdődtek június hó 11-én. Ez alkalmából újra aktualissá vált a szokott adópanaszok felemlgetése. Minden adókövetőnek, minden felebbezészor panaszoljuk, sérelmezzük azt a káros és az állam érdekeivel is ellenkező adózási rendszert, amely nálunk annyira meggyökeresedett.

As adók ériási terhe alatt nyög ma iparos és kereskedő, kisgazda és kistermelő egyaránt. Ez az áldatlan rendszer ma már odáig juttatta az ország legnagyobb adófizető rétegét, a kisembereket, hogy az évek óta garmadáva nőtt adóhátrálékok terhétől roha meg szabadulni nem tud, ha csak valami szanalási akciót be nem indítanak. A tömeges csődök, kényszerregységi eljárások és az iparigazolványok visszaadása meggyőzhette a legsúlyosabb látókörü pénzügyi szakembert is, hogy es így nem lehet tovább. Ma már országgerete általános jelenség, hogy a nagyvállalatok és nagykereskedők minden lehetőségét kihasználják adójuk kedvező elintésésére s így a terhek áthárulnak a kisemberekre

A felebbezések során igazságos felülvizsgálás kellep, amely eldönti mindenkinek a teherbíró képességét és irgalmatlanul ráhásszik azokra a nagy adózókra, akik visszaélnak az állammal szembeni kötelességük teljesítésével.

A kibírhatalan adóháza csak súlyos következménye a kontáripár és kereskedelem szonyu méretben való elterjedése. A két-három éves adóhátrálékok még nagyobb mérvben való emelkedése elől menekülni akiró kisiparos és kiskereskedő odadobja iparengedélyt, hogy gátat vessen a további megadóztatásnak. Az iparengedély visszaadásával megastunk a létfenntartás jogalapja is. Az így támasztást vesztett kisember astán a létfenntartás meg nem engedett lehetőségére, a kontárkodásra szoru'. Kerülő uton, titokban dolgozva használja ki a kínálkozó kereseti lehetőséget s a jogalap felrugásával o'caóbbá tett munkaerőjét és termelőképeségét féláron bocsátja áruba a munkapiac kapcsi hízálnak. Így kitermelődik a kisipar és kiskereskedelem vadvirága, a kontárság. A kontárok astán aláássák az adófizető, sőt az adójukat is magukon hordozó, iparengedéllyel bíró közéletiakat s így az egyfelől a kíméletlen megadóztatás, másfelől a kontárok é'ókődése által aláásozt kisipar és kiskereskedelem haladni kezd, alig tengődik s napról napra nő a deszertörök száma, kik a terhek viselése elől a kontárok táborába menekülnék. A pénzügyigazgatóságoknál pedig hasábszámra nőnek a hátrálékok

rubrikái, amelyeket behajtani soha nem lehet, amelyeket törölni sem mernek a pénzügyi községek, mert akkor nem tudják igazolni a feleltéselkötő beszolgáltatásra kirótt összegeket. Így, ha valóságban nem is, de papíron igazolják a kivetett adók hollétét.

As adófelebbezések ideérkező pénzügyi vezér-felügyelő előtt folyó évi június 12-én Bíró József ipar-területi elnök, a polgármester ismertette ezt az áldatlan helyzetet, kiemelve különösen a kontáripár méretetlen felburjánását és azt a lehetetlen helyzetet, amelybe szlatti a megye ipari és kereskedelmi élete került. Erélyes intészkedéseket kért a vezérfelügyelőtől a kontáripárosoknak a pénzügyi hatóságok által való szigorú ellenőrsésére, valamint az adófelebbezések során a lehető legigazságosabb elbánás és a kisemberekkel szembeni megértés politikájának bevezetését sürgette. Ismertette a kontáripár évről-évre való terjedését a megyében s a valamikor tökéletes kisiparos és kiskereskedő körépozitály teljes leszállásának okait.

A vezérinspektor belátta felhozott érvek indokoltaságát és a kontáripár terjedésének az iparosokra és főleg az állam érdekeire nézve is káros voltát s ígéretet tett, hogy mindazokat figyelembe veszi és méltányos elbánásban részesíti a felebbezés során oda-kerülő kisiparos és kiskereskedő réteget.

E nyilatkozattal kapcsolatban nem akarunk nagy reményeket ébreszteni az agyonadózott polgárságban, mert tis-egy néhány esztendő óta okádásig jól laktunk a humánus és nemhumánus honmentők nagyhangu nyilatkozataival. Sokkal jobban szeretnénk, ha es a nyilatkozat tettekkel alakulna át és az adózók halálját tolmácsolhatnánk e helyen. Es sokkal méltóbb volna ugy hozzánk, mint Teuta inspektor urhoz, aki esuttal az ígéretet tette. Ha megvalósulnak, ugy egy megye halála lesz jutalma s nagyobb jutalmat senki sem várhat embertársai elismerésénél.

Figyelemtetjük mindenesetre a felebbezésre kerülő adószókat, hogy a tárgyalásra szerezzenek be minden bizonyítékot, amellyel az igazságtalanul súlyos adókövetés elleni tiltakozó érveiket alátámasztani tudják. A bizottság előtt nem használ a panasz, a sírás. Ott a papír beszél. Tessék tehát összehesedni minden igazoló írást, amittől némi csökkentést remélni lehet és próbáljuk meg még egyszer követelni az életjogot, amit a túrhetetlen rendszer annyira aláásozt. Ki kell használni a védekezésnek ezt az egyetlen törvényes lehetőségét, amely, ha nem is lesz eredményes, de bizonyára ki fogja fejezni és az államot irányítók tudomására fogja hozni az országgerete megnyilvánuló elégedetlenséget s a vesztőket egy jobb, igazságosabb, több megértést tanusító pénzügyi politika bevezetésére figyelmezteti. Addig pedig nem marad más hátra, mint remélni és örökösen küszdeni jogainkért.

BEL- ÉS KÜLFÖLD.

Popovici Mihályt, a Nemzeti Parasztpárt volt pénzügyminiszterét, bátyja Popovici Stefan chemia tanár lelötötte. Popovici Mihály június 8-án este érkezett Brassóba, a nemzeti parasztpárti kongresszus előkészítésére s vasárnap reggel valami vagyoni vita során 72 éves bátyja pisztolyal háromszor rálőtt, azután besárközött lakásába s mikor a rendőrséget jónál hallotta, öngyilkos lett. Popovici Mihály állapota nem életveszélyes. Bategyágánál meglátogatták volt miniszterársal és számos közéleti nagyság is, az ország területéről pedig garmadával kapta a részvétérviratot.

Június 8-át az ifjuság napjának nyilvánították. A június 8-iki ünnepek során a Bucuresztben felvonuló tízezernyi előzetes katonai kiképesében levő ifju előtt a király beszédet tartott, mellyel a napot az ifjuság ünnepevé avatta. Beszédében kidomborította, hogy az ifjuság legfőbb kötelessége a becsületes munka az ország fejlesztése és nagygyá tétele érdekében.

Marinescu ezredes, bukaresti rendőrprefektus ünnepi beszédet mondott a rádióban június hó 8-án. A beszéd súlyos kritika volt a Nemzeti Parasztpárt ellen, amely a király haszajvetelekor uralmon volt. Emlatt Mihalache a Nemzeti Parasztpárt elnöke elégtételt kért a kormánytól. Mihalachenak már belügyminisztersége idején is volt konfliktusa Marinescuvval, ami akkor kormánybukást és a Manlu—Valda közötti szaktitást idézte elő, mert Valda nem vállalt szolidaritást miniszterársával s elfogadta a kormányalakítási megbízást. Mihalache most Tatarescu miniszterelnökhöz fordult orvoslásért, aki írásbeli dorgálásban részesítette Marinescu ezredest.

A magyar optánsok kövényleire a nemzetközi füzetének bankja június végén 5 és fél millió aranykoronát füzet ki. Hír szerint az optánsok részvényeinek összevásárlására Sir Deterding, a petroleumkirály indított mozgalmat s így a részvények árfolyama a bécsi tőzsdén 60 szanalékkal emelkedett.

Keresek megvételre államkölcson kötvényeket bármilyen cimletekben.

A görögországi választások a kormánypárt nagy győzelmevel véződtek, 300 mandátumból 287 jutott a kormánynak. A szavazók 15%, nem szavazott, amit venizelista propagandának tulajdonítanak.

Mi lesz Keletafrikában? Mussolini úgy látja, hogy Abessinában mindenképpen háborút akar kezdeni. Legutóbb kijelentette, hogy Oroszország nem hajlandó elfogadni a Népszövetség eljárását sem az olasz-abessini ügyben. Minden úgy néz ki, hogy Mussolini az olasz népet feltétlenül háborúba akarja kényszeríteni. Ugy látja mintha a Duce csak egy háborúval tudná ifjúságának munkaalkalmát biztosítani. Nem rossz munka lehetőség egy háború. Csak nehogy a Ducet komoly meglepetések érjék ott lent K letafrikában, ebben az erőszakos munkaszervezésben.

A Zátony szerzője a hadbírósg előtt. A cluji hadbírósg a napokban ültette tárgyalásra Dada Loránt erdélyi földbirtokos ügyét, aki Székely Móses Álnóv megírta a Zátony című regényt. A regényben politikát láttak a hatóságok, Dada ellen vádat indítottak és aséta letartóztatásban van. A hadbírósg most a tárgyalást ismeretlen időre elnapolta.

A kormány gazdasági bizottsága elhatározta az eddig kötött kereskedelmi és klíring egyezmények módosítását. Ugyancsak elhatározta, hogy a líst taxáját az eddigi 25 banról egy lejre emelik fel.

A Nemzeti Párt párt brassói gyűlésére nagyban készülnek. A párt legalább 20 ezer embert akar felvonultatni Brassóban s e célból a környező megyékből is toborozza a híveket. Allítólag a hétfői gyűlésre innen is indul egy külön vonat. Est követni fogja a kormánybuktató naggyűlés, amit június 29 én tartanak meg Kolozsváron.

Bolivia és Paraguay között a háború megszűnt. Június hó 12-én délelőtt állam külügyminisztere aláírta az Argentína közvetítésével létrejött békeszerződést s így a Gran Chaco petroléum- és salétromtelepelté vívott több esztendő harc egy időre véget ért.

Benes csek külügyminiszter moszkvai tartózkodását meghosszabbította. A cseh—orosz tárgyalások célja az orosz légi bázis megteremtése Csehszlovákiában és az orosz hadsereg felvonási területének megbeszélése egy esetleges orosz—német háború esetén. E megbeszélések az orosz hivatalos közlemények szerint a béke biztosítása érdekében folynak, mert a béke csak a kollektív biztonsági rendszer kiépítésével óvható meg, paktumok útján létrehozott hatalmi blokkok megteremtésével, mely blokkok szétlángolnának mindazon területekre, ahol a béke veszélyeztetve van. A Curantul ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy a nemzetközi együttműködés jelszavát Moszkva indította el, de el kell ismerni, hogy rendkívül jóakarattal dolgozott annak érdekében.

Kína japán protektorátus alá kerül. A kínai kőpenti kormány a japán fenyegetések előtt meghajolva, készenek nyilatkozott elfogadni a japán feltételeket, amelyek között szerepel a főváros, Peking átvétele is; egészen a Hoang-Ho folyóig japán protektorátus alá kerülnek a tartományok. A nagyhatalmak hiábavalónak tartanak minden beavatkozást, de azért Amerika és Anglia flottáját készenlétbe helyezte.

Angol—német frontharcosok találkozája. Az angol frontharcosok szövetsége a wissai harcok kezdeményezésére elhatározta, hogy összeköttetést keresnek a német frontharcosokkal. A cél a két ország közötti barátság kimélyítése.

Japán nem ellenzi Németország tengeri felszerelését. A japán külügyminiszter távriatlag közölte Angliával, hogy Japán egyáltalán nem emel kifogást Németország azon kívánsága ellen, hogy számára az angol hajóhad 35 százaléknak megfelelő tengeri haderőt engedélyezzenek.

Amerikának nem fizetnek. Az olasz és cseh kormányok értenítették az Egyesült Államok kormányát, hogy a hadiadósságok es év június 15 én esedékes részletét nem tudják fizetni.

A Kászon-alsíki Róm. Kath. Tanítóegyesület

június hó 12 én Kászon-Altizen tartotta tavaszi rendes közgyűlést, melyen Lucse Domokos főesperessel az élen megjelentek az alsíki papság köréből többen, a tanítók csaknem teljes számban, aztán az egyháztanács, az ifjúság az ó színes szép viseletében s a nép köréből is számosan. A gyűlés egyike volt az egyesület értékes gondolatokban gazdag közgyűléseinek.

A szentmise után, a nearég elhunyt Karácsony József tanítóképzői igazgató, Kászon szülőtte sírjához vortak, hol Bercse Elek igazgató-tanító kegyeletes szavakban emlékesett meg egykori tanáruk és igazgatójuk érdemeiről.

A közgyűlést Miklós Gergely elnök lendülettel benszáddal nyitotta meg, melyben különös hangsúllyal emelte ki, hogy ker. tanítóknak és nevelőknek az idők változásai köszeptette nevelési eszménykép változatlan: nem más es, mint Krisztus tanítása és példája. Mátyas Vilma kosmási, Gál Iouka nagykászoni tanítóknak remek, nagyhatá-u szavazataikkal, az egyesület énekkara valamint a kis iskolások Miklós Márton újonnan megválasztott kántor-tanító szavakatott vezetése mellett kedves szép énekekkel gyönyörködtették a közgyűlést megjelenteket. Albert Vilmos főgimnáziumi tanár előadásában rámutatott a mai tanítás és nevelés néhány tárgyi hibájára, azután beszélt a ker. nevelés mibenlétéről és céljáról s e nevelés hiteljesedéről az aktív kat. emberben, a kat. öntudatban, a kat. hüllus tevékenységben. Ma éber és nem alvó, élő és nem

holt, nem sokat beszélő, pipásó, papir-katolikusokra van szükség, hanem olyanokra, akik éppen e nehéz időkben örömmel és készséggel hoznak meg bármely áldosságot a temp'omért és iskoláért, hittüknek és nemzetüknek a két fontartó nagy nagy értékéért; olyan katolikusokra van szükség, akiknek életéből és tetteiből sugársik és hódít a katolikusok. A nagy figyelemmel hallgatott előadás után a folyó ügyeket beszélt meg az egyesület. Nagy Antal esperes, egyhási tanfelügyelő lelkes, busdító szavai sárták be a szépen sikerült közgyűlést. Gyűlés után barátságos, szerény társas ebéd volt a kántori lakban.

A városi tanács üléséből.

Csikszereida város tanácsa tolyó hó 14-én tartotta rendes ülését Faroga Viktor polgármester elnöklété alatt, melyen a város érdekeit szolgáló különböző ügyek tárgyalattak.

A mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után polgármester ismerteti a városi erdő 8, 9 és 10. számú vágterületének árverési feltételeit, melyet a tanács eltagad és a vágterületek kitermelése tolytán értékét vesztett üzemterv helyett a városi erdő részére szükséges új üzemterv készítését határozza el. A közési kövezet-taxa szabályrendeletének módosítása került volna ezután napirendre, de e kérdést nem lehetett tárgyalni a tanács tagok kevés számban való megjelenése miatt. A törvény szerint ugyanis szabályrendeletek módosításának tárgyalásánál a tanács tagok legalább kétharmad részének jelenléte szükséges, ami jelen esetben nem volt meg.

Zsögöd község, mint külváros 1935—36 évi költségvetése terjesztett ezután elő, melyet a tanács eltagadott. A tanács rendezte ezután a város uccáinak kövezéséhez szükséges barginai kőbánya bérletének ügyét és elrendelte az új vágóhid területének bekerítését, melynek költségvetése szintén előterjesztett. Ugyancsak jóváhagyta a tanács a városi öntöző és kanális tisztító gép részére szükséges 2000 klgr. benzín és 100 klgr. olaj beszerzésének feltételeit, majd a város tulajdonát képező postaépületen szükséges javítások letárgyalása következett.

A kath. templomtól a vasúthoz vezető, mult évben megnyitott ut kiépítésével kapcsolatban a tanács elhatározta, hogy egyelőre csak a gyalogjárókat építi ki, míg az uttest kikövezését elhalasztja a talaj kellő megrokkadásáig, nehogy talajsüllyedés következtében a nagy költséggel járó kövezés tönkremenjen.

A gör. kath. egyházközség templomhely iránti kéréséről tesz jelentést Faroga Viktor polgármester, melyre vonatkozólag a tanács kimondja, hogy mindaddig, míg a hely értékének becslése az államépítészeti hivataltól vissza nem jön, az ügyben nem hoz határozatot. Elvileg azonban amellett van, hogy a tűzoltó laktanyához tartozó területnek a piacra eső sarok részét a gör. kath. egyháznak adja, de csak akkor, ha a templom építése befejezett tényé lesz.

A sporttelep létesítésére vonatkozólag a tanács elhatározza a városai terület kiegészítéséeképpen a mellette levő Dóczy János-féle telek megvételét, hogy a város sporttelepének normális fejlődése szempontjából annyira fontos sporttelep eszméje megvalósulást nyerjen.

Pár jelentéskelen napirendi pont és indítvány után az esti órákig kihuzódó ülést a polgármester bezártnak nyilvánítja s egyben bejelenti a hozott határozatok azonnali érvénybeléptetését és az építő munka megkezdését.

A közdivásárhelyi műkedvelő zenészek 20 tagu zenekara

elhatározta, hogy nemcsak a hó 28-án Kézdívásárhelyen a (Central) Vigadó-ban rendez hangversenyt, hanem felkeresi Csikszereida és Székelyudvarhely városokon kívül S pésztygyörgyöt is, hogy bemutassa egyrészt a klasszikus műsoraszámait. A székely városokak zenel élote kissé visszafjődésben van s ez a bemutatkozó hangverseny sorozat azt célozza, hogy felelevenítse nemcsak minden város magasabb nivóju zenel életét, hanem azt is, hogy városoknál hangversenyeket is rendezzenek kérőbb a különböző székely városok zenekara, közös hangverseny számokkal is, ahol a városokként kisebb-nagyobb zenekarok együttése a Székelyföld szimfonikus zenekarává fogja kinőni magát és amely senk rokkal egy székely és magyar réglből és újabb zenészerzők, mint a román zenészerzők klasszikus darabjai előadhatók lesznek teljes zenel hatással a többi nagyobb zenés-nemzetek örökségp műveivel együtt.

A közdivásárhelyi hangverseny alkalmával előadára kerülnek a következő műsoraszámok:

1. Offenbach: Fantasia a „H fmann meséi”ből.
2. Etelek Damian Coltoferuazé urnó Gallotek Virmosné urnó zongorakiséretével.
3. Hárdn vonés négyeséből rézeleteket ed elő Berl Márk I. hegedű, dr. Gábor László II. hegedű, Boga Lajos viola és Vertán István kishógó négyese.
4. D uber: Román dalok.
5. a) R chmaninoff: Práldó.
- b) Offenbach: Barcarola.
6. Hárd Hegedű concert, hegedűn Berl Márk sdja elő, zongorán dr. Tórok Zoltáné urnó kíséri.
7. Popy: Keleli svite.

Az 1, 4, 5. és 7-ik számokat a teljes zenekar adja elő.

A csikszereida műsor is — bár nem véglegesen — a fenti 1, 4, 5 a), b), 7 számokon kívül Kéler Béla: Magyar vigjáték nyitánya és Brahms 6 és 5. Magyar táncok című művekből van összeállítva.

A zenekar tisztán kulturális hivatással és célnálattal működik és anyagi szükséglete a hangjegyek beszerzésére szorítkozik.

Felvétel a róm. kath. főgimnázium I. osztályába.

A helybeli róm. kath. főgimnázium I. osztályába a felvételi vizsga június hó 25-én délelőtt 8 órakor kezdődik. Jelenkezni lehet rá június hó 24 én d. u. 6 óráig.

A felvételtért kérest kell benyújtani a főgimnázium igazgatóságához (bélyeg: 8 lej okmány, 1 lej repülő; kéres minta van az irodában). A kéreshez csatolandó okmányok:

1. a tanfelügyelő (revizor) által láttamozott elemi isk. bizonyítvány;
2. születési anyakönyvi kivonat (-Xtras de naster-);
3. keresztlevel;
4. újraoltási bizonyítvány;
5. állampolgársági bizonyítvány és akiknek nem magyar hangszáru nevük van, azok a közési előjáró-ságtól csatolnak egy igazolványt, mely bizonyítja, hogy a tanuló magyar anyanyelvű.

Az I osztályba csak 9¹/₂ évet betöltött és 13¹/₂ évet még be nem töltött tanulók vehetők fel. Ezeknek fiatalabbaknak vagy idős bbeknek felvételi engedélyért a közoktatásügyi miniszterhez kell folyamodniok.

A felvételi vizsga tárgyai: román, magyar, számtan, írásbeli és szóbeli az elemi iskola IV osztályának anyagából.

A vizsga díja 50 lej.

Ugyanezen vizsga ideje ósszel: szeptember hó 1—5-ig.

Az igazgatóság kéri a plebános és tanító urakat valamint a szü öket, hogy fentieket másokkal is közölni sziveskedjenek.

KÜLÖNFÉLÉK.

1918 június 15..

Nevezetes évforduló. Gyászos nap június 15 ike, különösen ennek a vármegyének a számára. 1918 évi június hó 15-én az olasz front általános támadásának első napján semmisült meg a 38 ik honvéd hadosztály, mint a támadás legelső rohamhulláma. A 21 22-23 24 honvéd gyalogezredet ugyyszólván pillanatok alatt omlottak össze a világháborúnak e legsörnyűbb katasztrófájában. A hétközség fennsíkja a székely ezred-kei valósággal elnyelte ezen a napon, amelyhez fogható mésszárias ismeretlen ennek a hadosztálynak egész háború történetében. Asiágg előtt 1918 június hó 15 én reggel 8 órától estig több, mint tizenketezer honvéd hősi halott esett áldozatul. Ezek között a csiki flux esz: i pusztultak el nyomoru u az olasz drótokat rohamozó örületben. Soba támadás ilyen méretű veszteséget nem okozott. A hadosztály egész tisztikara és legénysége valósággal megsemmisült az olaszok hatalmas felkészültségű p rgőtűz:ben és gáz-támadásában. Az ellenséges vonalak előtt a szó-soros értelmében halálos zátonyra futott minden vítésszaggal vgrehajított roham. S mire az este leszállt, Asiágg előtt a legnagyobb székely temetőt találta. — Megemlítjük hát ezt: a szomorú évfordulót. Akinék még szive marsd, emlékezzen. Ezek a hősi áldozatok már amugyis semmivé váltak ennek a nemzedéknek szemében. Új korok, új küzdelmek és megpróbáltatások következtek, amelyben az új magyar kisebbségi nemzedéknek senki nem ért rá arra tanítani, hogy megb esülje azt a véráldozatot es vítésséget, amelynek ilyen szomorú asiággó voltak. — Hatalmi erő nincs mögöttünk, amely rákényszerítse a vítésségnek és hősi áldozatnak tiszteletre mindazokat, akik gyermekcipőkben, szerencsével és kényelemmel fogják a nagyidőket. Így hát nem is gondolunk arra, hogy 1918 június 15 ének visszaidézése általánosab megdöbbenést, megállást, részvétet, vagy tiszteletet parancsol a társadalom részéről. Nem. Ehaz túszógon elfásultak lettünk. Iyent várni is alig lehet az újsemerű ezenvedések pergőtűzében. A sportok lángvetői között örökdő mai nemzedektől. Ma csak egyszerűen visszaidéztük a csiki hősihalottaknak e legkedesebb dátumát. Édesanyák és hozzátartozók bizonyára megemesterik egy könnyel a világháborúnak ezt a gyászos évfordulóját.

— Doktorra avatás. Vármegyénk szülőit t Csedő Bnát, 1935 évi június hó 1-én, a kolozsvári egyetemen politikai és közgazdasági doktorrá avatták.

— Ejegyzés. Reiter Elemér (Temesvár) és Aczél Sárka, Aczél Ödön nyug. C. F. R. főfelügyelő és neje Ferenczy Irén (Csikszereida) leánya jegyesek.

— Orvosi hír. Dr. Buzás Márton orvos tanulmányjáról hazakereszt és rendelkezelt újból megkezdte.

— A kankula beállott. Szinte szokatlan Csikban ez a júniusi hóég. De arról nagyobb örömet okoz a strandozóknak. A Helwig fürdőn meg is indult a vízélet. A lehetőségekhez mérten átalakított fürdő üditő vízéb: szinte ujjászületik a forró napon agyonperzeledött fürdőző. A kánzárt torkoknak pedig legjobb orvossága a jégbeültött Csell-sör, amit a Helwig-testvérek kitűnő konyháján készült jó ebédhez íhat a fürdőző vendég. Nem csoda, ha minden idevetődő idg: n a város legkeletemebb byári aszrakozó helyének mondja a Helwig-fürdőt s annak híret messze földre elviszi. A közvetlen, családias kiszolgálás, a szerény árak nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy e kies fekvésű kis fürdő a városi közönségnek is kedvenc nyári tanyája legyen.

— Tornatanfolyam. B. Csásy testnevelési tanár folyó évi július 1 kezdettel 8—11 éves gyermekek (fiúk, lányok) részére öthetes tornatanfolyamot rendez. Jelenkezni lehet június hó 25-ig B. csásy tanárnál (Tapolcsa, Bartalis-ház)

— A pünkösdi buszu lezajlott. A székelyek e hagyományos sarándokünnepére es évben körülbelül 40 ezer ember jött el az ország minden részéből. Régebben gyalog vonult fel, kereszteltek alatt, vallások énekeit énekelve a sarándok sokasága, de most évről-évre mind több lesz a jármű. Az ideén is csak a megyebeli községek és a csángó kereszteltek jöttek gyalog, míg a távolabbi vidékekről, zászával önkéntesek az autók és az autóbussok Csiksomlyó-felé. Az ünnepélyes alkalmat kihasszalták a szebtolvajok is, kik különösen a kegytemplomban ajtatóságukban elmerült hívek között dolgoztak eredményesen. Ugyancsak kellemetlen jelenség volt az idei bucsunak az alkalmi és hivatalos koldusok rendkívül nagy tömege, kik már napokkal előbb meglepték a várost és környékét.

— Junius 23-án lesz a delnei Szent János buszu. Az egész erdélyi sajtó bejárta a hír, hogy a székelyföldi műkincsek és értékek megvédését munkáló nemes emberbarátok, műirtók és ilyen célra alakult intézmények mozgalmat indítottak a közel 400 éves cseleldei Szent János templom megmentése és restaurálása érdekében. Ezzel kapcsolatosan elhatározta a mozgalmat irányító bizottság, hogy Szent János napján vagyis Junius 24-én, a templomnál tartandó bucsu alkalmával is propagandát csinál a költségek összehozása érdekében. Miután eddig is városunkból és vidékéről is igen sokan szoktak résztvenni a történelmi értékű templom védelmének ünnepén tartott bucsun, sives tudomásunkra adjuk az érdeklődőknek, hogy a bucsu ebben az évben nem Junius 24-én, hanem 23-án, vasárnap lesz.

— Harmadikrendiek figyelmébe. Szeretettel értesítem a helybeli és vidéki testvéreket, hogy a csiksomlyói Harmadik Rend, az összes csiki rendi községek anyja, zászálot szentel. A szentelés a barátok uraságján, Junius hó 23-án, vasárnap a nagymise 6 ót fel 10 órakor fog megtörténni ünnepélyesen a kegytemplomban. Est megelőzőleg s előkészítőleg lelki megújulás lesz, csütörtökön, pénteken, szombaton, Junius 20., 21., 22-én este fél 8 órakor, közvetlen veszőny után rendi vonatkozású szentbesszéd. Vasárnap reggeli misén közös szentáldozás. Minderre rendi testvéreimet szeretettel meghívom s elvárom. Másokat is szivesen látunk. P. FIDEL rendi igazgató.

— A Dimineața hosszú cikket közöl Teodor Anastasiu gyergyószentmiklósi gimnáziumi tanár aláírásával a csikmegyei liberális párt bomlásáról. Szerinte a párt megyei szervezete nincs megelégedve Osetea prefectus működésével a helyi adminisztráció kérdésében s őt ellenzéklisséggel vádolják. Így a helyi liberális párt három táborra szakadt volna: egyfelől dr. Osetea prefectus és dr. Dancu képviselő, másfelől Cristea községi tagosati elnök és hívei, míg a harmadik Cerbu ügyvéd és tábor. A lap szerint Cerbu elégedetlen, mert a képviselősből kibuktatták és dr. Dancut jelölték helyette s így most a prefectus-ira pályázik, amely fiatalokra őta az ideális. Ugyancsak a hirdetés szerint igen sok párttag a prefectus eltávolítását követelte és kilépéssel fenyegetőzött, ha a kérdést meg nem oldják. Mi itt helyben nem tudunk még semmit a liberális párt helyi tagozatának belső válságáról s épp-én azért fenntartással közzéjük a hírt is, figyelembe véve, hogy a cikk írója más politikai pártban tartozik és nem nagy szimpátiát tanúsít dr. Osetea prefectus személye iránt.

— Házasság K ä-mann Regina, K ä-mann Lásár helybeli nyarabörkereskedő és neje leánya és Singer Sándor gépészmérnök, a „Danubeco“ R. T. vas- és fémcsatlósáknak igazgatója, folyó hó 13-án házasságot kötöttek Bucurestiben.

— Bekásban megismétlődött a gyimesi „szendülés“. Pár hónappal ezelőtt Bekás község tanácsa határozatot hozott az eszedékes vágterületek lakosság közötti felosztására. Később a felsőbb hatóságok a határozatot árverés útján való eladásra változtatták. Az árverésre egy 60 tagú csoport vonult fel, amelyik követelte vagy a határozat megváltoztatását vagy a községi tanács lemondását s kényszerítte a segédjegyzőt, hogy a lemondási nyilatkozatokat gépelje. A tanácsot a lemondást nem akarták aláírni s a helyzetet a közbelpő csendőrség tisztásta, amely feljelentést tett: Tepelus Grigor, Handaric Gheorghe, Palea Toma, Timár Gábor, Tepelus Craciun és Cioncu Ghita garák ellen, hatóság elleni erőszak címen. Az ügy tárgyalását július 4-re tűsték ki.

— Egy iparosköltő versel. Megemlékestünk még a versék megjelenése idején Paál Andrásról, a városunkból elszármasott iparosköltőről. Nem is akarjuk újból ismertetni, hiszen Paál András verséről a napiasjtó is dicőzőleg nyilatkozott. Csapán arra akarjuk felhívni a nagyközönség és különösen az iparosársadalom figyelmét, hogy a verses-kötetet a régi 60 lejes ár helyett 30 lejért árulják. Írója nem akar hasznát, nem kereseti lehetőség számára a verselés, mert a könyvekből befolyó jövedelmet az iparostanoncok nevelésére fordítja. Támogatást kérünk tehát a nemes cél érdekében. — Paál Andrásnak különben közelebből új verskötete jelenik meg „Magunk nyelvén“ címmel, 40 lejes árral.

— Zavarok a tusnádfürdői birtokosok szövetségébenél. Tusnádfürdő 4 községből álló szövetséget uralja és tartja fenn. A szövetséget vezetője azonban úgy látászik nem számolt el rendesen a jövedelemmel, mert a tagok háborognak. A napokban a szövetséget egyik tagját képező Kozmák község tanácsa gyűlést tartott, amelyen olyan értelmi határozatot hozott, amennyiben a szövetséget sáros határidőn belül nem fizesi ki 17 évre visszamenő járandóságait, kilépnek a szövetségetől. A forradalmi határozatot a többi tulajdonosok megfellebbszték, de az ügynek még fejleményei várhatók.

— Halalozás. Korpos Rensó ny. m. kir. államrendőrségi kapitány 50 éves korában folyó hó 8-án meghalt Budapesten. Elhunyt a gyergyóújlgyesi határrendőrség vezetője volt az impérium átvételéig s azóta Budapesten teljesített szolgálatot. Halálát nagy kiterjedésű rokonság gyászolja, kik közül ma is Erdélyben van a dírtól Puskás család.

— A Curenul vesércikkét közöl Nicolae Roua tollából a Székelyföldről. A cikk tanítóskodó névelemző gyakorlat, telve rosszakaratu ferdítésekkel, amelyek jőzse sulyos vád a helyi hatóságok ellen, kik nem elég erőlyesek a románizálásban, sőt elősegítik a magyarosodást. Többek között azt írja, hogy a még meglévő románok a székely megyékben kénytelenek magyar iskolákba járni, mert sem román iskolák, sem templomok, sem papok nincsenek. Szóval, hogy Csikmegyében magyarul tanítják a román gyermekeket. E állam képződik az államban, mert a hatóságok nem elég erőlyesek. Ejj Robu ur, a kutya is megvesse, ha mind bevénne azt a sok szagyvaságot, amit ön összerakált. S még jobban csodálkozunk a cenzurán, amely keresztül enged olyan híradásokat, hogy még magyar pr fektusok is vannak. Nem neveléses?

— Vasuti szerencsétlenség. Folyó hó 12-én a déli órákban a Gyergyó-felé hadó meghaltonat a nyílt pályán Marosfő és Vasláb között megállott, meri egyik kocsin valami javítani való volt. Miután a hirtelen balesetről Marosfő állomás vezetőjét nem értesítették, az állomás menetengedélyt adott egy Gyergyó felé igyekelő üres mozdonynak. A mozdonyvezető a hirtelen kanyarut miatti nem látta a veszőgő tehervonat s hátúról beleszaladt. Öt áruval megrakott kocsit pozdorjává zuzdótt. A forgalmat pár óráig átszállással bonyolították le. A nyomozás megindult annak kiderítésére, hogy a balesetet kit terheli a felelőség.

— Megverték a sorompóval játszó osángót. Tankó András néma, középkori gasda a leeresztett vasuti sorompónál átakart menni. A váltóór figyelmeztetésére azonban visszacsuszította a felemelt sorompót és megvárta, míg a tolató vonat átszalad. A vonat elhaladása után az odajövő váltóór ültégléni kezdte Tankót, ki azt viszorozta. Erre rárohant az egész vasuti személyzet, földre teperte és kövekkel, botokkal irtózatossal el verte. Tankó bűnvádi feljelentést tett támadói ellen.



— „Tisztességes ember nem tűri a sajt“. A rendőrség figyelmébe! MacDonald volt miniszterelnök a napokban a fenti szavakkal nyitotta meg az angol sajtóellenes liga kiállítását. Ajánljuk a figyelmébe a helyi rendőrségnek ezeket a sorokat. Lassan teljesen kibírhatatlan, ami itt történik. Nemes verseny indult meg különösen az autópárbán az idegek ellen. Olyan erősségtű trombitákat, dudákat bőgtetnek végig a városban reggeltől estig, amelyet túrnál tovább nem szabad. Minden nagy város kiküszöböl a lármát. Nem kell túrnál, hogy veünk mucaul játékok tüzének ezek a több „regissteres“ autótűlkők, hogy szaggassák a dohártyákat és tépjék a lestrapált idegeket. Mindennek van határa. De eltekintve az uccai sajtól a kultur-embernek van éppen elég kellemetlen és zajos szokása otthon is. Például a rádió. Egyik másik nagy büszkeséggel üvölteti a készülékét az éjjeli órákban is. Nyitott ablaknál. Kösznet ad. Három négyfajta ilyen kösvetítés egy szomszédságban alkalmas a tökéletes megfutomodáshoz. A rádió a család szórakozása. Tessék azt addig használni, amíg a család megkékül körülölte. De engedelmet kérünk este nyolc órától az uccát és szomszédságot tessék kikapcsolni a kösvetítésből. Eznyl figyelmet egymással szemben rendőrségi beavatkozás nélkül is lehet alkalmazni. Általában az emberi természet minden szórakozásában és egész életberendezésében figyelemmel kell legyen arra, hogy kellemetlenséget ne okozzon szomszédságának, embertársának.

— Sorajgyarúsító üzletek sárórája. A munkügyi miniszter 28528—1935. számú rendelete értelmében az államrejték sorajgyarúsító üzletek minden hónap 12., 13. és 14. ik napján este 11 óráig nyitva tarthatnak még abban az esetben is, ha a nap valamelyike törvényes munkaszüneti napra vagy vasárnapra esik. Ha az üzlet más cikkek árúsításával is foglalkosik, azok eladását a törvényes sárórán tul szigorú büntetés terhe mellett tilos. Az esetleges vasárnap munkáért a személyzetet a hét egy másik munkanapjával kárpótolandó.

— Lopás. Erőss Bila helybeli vendéglőnél ismeretlen tettesek a lakásba behatoltak s onnan több mint 27000 ezer lejt elloptak.

— Egyházközségi kögyűlés. A helybeli róm. kath. egyházközség 1935 évi Junius hó 20-án, Urnapján d. u. 3 órakor tartja évi rendes kögyűlést, a kösbirtokosság székében, a következő tárgysorozattal: 1. Az 1934 évi számadások; 2. az 1935 évi költségvetés; 3. a kepefelebbesésekben határozat; 4. előterjesztések, indítványok. Az elnökség tisztelettel meghívja az egyházközség tagjait erre a kögyűlésre assal, hogy amennyiben ez a gyűlés határozatképtelen lenne, akkor ugyanazon helyen Junius 23-án, vasárnap délután 3 órakor tartják meg a következő kögyűlést, mely a tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

— A halasztársaság köréből. A központi halasztársaság vezetője közli, hogy halvédelmi szempontból mindennemű halászás és rákászás tilos az Olt folyónak a rákosi vasuti vashidtól lefelé a Béta útján levő régi kőhidig terjedő szakaszán. Kéretnek a halasztársaság tagjai ezen rendelkezés szigorú betartására és éppen halvédelmi szempontokból ezen területeken halászatot üző minden egyén feljelentése.

— A romániai kisebbségi újságírószervezet kérte felvételt a nemzetközi újságíró szövetségbe. A felvételnek kezdetben akadály volt, mert a belga, lengyel és román újságíró szövetség a felvételt ellenste. — Szavazásra került a sor, amely általános többséggel felvette tagjai sorába a romániai kisebbségi újságírókat.

— Cseh—német konfliktus esetén Románián keresztül vonul fel a szovjet haderő. A dél-franciaországi hadgyakorlatok befejezésével megbeszélték, hogy milyen módosatok kínálkosának Csehországgal megsegítésére egy esetleges német támadás esetén. Az a megállapodás alakult ki, hogy az orosz haderő Románián keresztül vonulna fel Csehországgal segítségére.

— Mi van a nyugdíjakkal? Tusnádi községből érkeznek panaszok hozzánk, hogy a község kilenc nyugdíjasa nem kapja rendesen a nyugdíját. Március hóra semmit sem kaptak, aztán tovább rendesen kapták. A nyugdíjasok már megunták a várakozást és per útján akarnak hosszajutni jogos követelésükhöz. — A pénzügyigazgató ur figyelmét felhívjuk esuton is annak megállapítására, hogy hol akadt el a tusnádi nyugdíjasok március havi nyugdíja.

— Éges. Folyó hó 8-án délelőtt Szépvízen 3 caür és két istálló leégett. A tűzhöz a helyi önkéntes tűsoltóság és a motoros fecskendő is kivonult s így annak terjedését sikerült megakadályozni.

— Törvényszéki hírek. Székely István csomafalvi gasda egy eke miatt összekülbözött Fehér Márton gasdatársával, akit behusott az udvarra s ott jött megverve besártta. Fehért a csendőrség szabadtította ki s egyben eljárást indított támadója ellen, kit a bíróság most személyes szabadság megsértése címén 3 hónapra ítél.

— Kurkó Aron szentdomokosi gasda fát csuszított. A lecsussó fa agyonütötte Saly Antal 12 éves gyermeket. Gondatlanságból okozott emberölésért Kurkó Aront egy hónapi fogháza ítélté a törvényszék.

— Csedő Imre volt taplocsai interimár elnököt, mert a leltított fizetést felvette, 2 hónapra ítélte a törvényszék.

— Az Ipartestület majalisa, mely e hó 10-én a céllövőter-felé eső erdősz területen zajlott le, ugy anyagilag, mint erkölcsileg igen jól sikerült. A nagy meleg és a bőségesen fogyasztott hűsítő italok elősegítettek a hangulat tetőfokra emelkedését s az esti órákban a legvidámabb társaságok igyekeztek a város felé, ki sákeren, ki gyalog, sőt még négylábuk is akadtak. A nap vidam hangulatát különben semmi nem savarta meg.

— Meghalt az erdőn. Blága Dumokos 28 éves dálnfalvi gasda az erdőn legelő jószágait akarta meglátogatni. Utközben összeesett és meghalt. Kisebte gyilkosságra gondoltak, de az orvosi vizsgálat szív-szélhűdést állapított meg.

— Belesett a folyóba s megfulladt. Kelemen Imréné tölgyesi lakos viset merített a községen átfolyó patakban. Egyensúlyát elvesztve, belesett s megfulladt.

— Anyagot loptak a vasutól. Albert István és Szakáli Dénes szenttamási munkások a szentmihályi állomásról különböző anyagokat elloptak. Eljárás indult ellenük.

— Elgázolta a vonat. Megint egy kis gyermek szerencsétlenségéről adhatunk hírt. Tankó Imre kösbőlki gasda 3 éves Imre nevű fiát, amint a vasuti töltésen játszadozott, a robogó vonat darabokra tépte. Istenem, annyit prédikáljuk örökké, hogy ne hagyjuk magunkra, öriseit nélkül a gyermekeket.

— 50 potyautast büntetett meg e hó 11-én a helyi törvényszék 50—500 lejig. A vasuti potyautásoknak nem egy ilyen bokráját gyűjtí össze a törvényszék, de ugy hisszük, igen kevés hajtható be a büntetésekből.

— A targu muresi kereskedelmi és iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy az 1935 évi Junius 5-iki 127. számú Monitorul Oficial-ban megjelent a szerencsejátékokról szóló törvény végrehajtási utasítása. A végrehajtási utasítás, amely 42 szakaszból áll, lényegében fenntartja a törvény intézkedéseit, amennyiben csapán a sakk, rómi (kővekkel), a dominó, biliárd és mah-jong játék üshető szabadon, míg a rület és többi gép játékok, valamint a különböző szerencse kártya-játékok csak a fürdőhelyekre, illetve városokra adható külön miniszteri engedély alapján üshető a különböző politikai klubokban, kávéházakban, vendéglőkben és bármilyen más nyilvános helyiségben.

— Megint bícskáltak Szenttamáson. A farsang régen elmúlt a bícskásót még mindig megteik, pedig annyit kértük és szidtuk székelyeinket, hogy szohjanak le a véres szensációról. Szenttamáson is nem egy eset történt már. Eattal Guván Béla helyiségében, tánc kőben szólalkozott őseme Magyar István méesáros, Albert Jakabbal. Magyar már 3 bónapot tilt bícskásásért a úgy látszik, visszakiváncorot oda, mert a vita hevében Albertet karóval leütötte s súlyosan megbesbesítette Katona János és Báca Vilmos legényeket. Magyar a csendőrség azonnal őrsietbe vette. A nyomosás során az is kiderült, hogy a táncra szabályszerű engedély nem is volt, hanem azt a csendőrség tudomásával rendesték.

— Eladók: Zongora, rádió, porsszívó és egyéb ingóságok. Cím a kiadóban.

— Ösv. Dr. Novák Albertné házában Csikszerezében, a város legforgalmasabb helyén, folyó évi július hó 1-re egy fűlethelyiség kiadó.

FÉLIX GYÓGYFÜRDŐ

(Oradea mellett).

(ROMÁNIA PÖSTYÉNE!!!)

49 C° hőfoku, naponta 19 millió liter vizet adó kénos, rádiumos hérvíz forrás. Mindenféle reumatikus bántalmak valamint női betegségek ellen páratlan gyógyhatásu

UJONNAN BERENDEZETT
ISZAPFÜRDŐK, ISZAP-PAKOLÁSOK, MORFÜRDŐK
és MESTERSÉGES SZÉNSAVÁS FÜRDŐK
állandó orvosi felügyelet mellett!

I. OSZT. TELJES PENSIO
(szálloda, fürdő és háromszori étkezés)

Július, Szeptember hónapokban 200 Lei naponta
Július, Augustus hónapokban 240 Lei naponta.

II. oszt. pensio napi 100 Lei
gyermekek pensioja napi 100 Lei.

Egész éven át nyitva!

50%-os vasuti kedvezmény egész éven át érvényes.
Különböző szórakozások: 3-6
Tenisz Könyvtár Szabadfürdő!

Értesítés.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a

Boko-féle pékséget átvettem,

amelyet a mai igényeknek megfelelően tovább vezetek.

Mindennap friss vajos sütemény.

Külön készített fehér hásikenyér és

snom barna rozskenyér kapható.

Az uccal (sterr) kenyérsütéseket kérem előző nap a

pékségbe bejelenteni. — Szíves pártfogást kér:

Bálint Béla, Csikszereoda.

Eladó: 2 darab 135 cm. hosszú, 6 cm. széles,
1 cm. vastag, 11 lapos továbbá 2 drb
92 cm. hosszú, 5 cm. széles, 6 m/m vastag, 9 lapos
autó-féder, Gyönös Györgynél, Gheorgheni
Str. Rög. Ferdinánd 139.

A közönség figyelmébe!!!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé-
get, hogy 1935 május 1 én megnyílt

Keresztes Kálmán uriszabósága
Csikszereoda, I. G. Duca-ucca 110. szám.

A legújabb divat szerint, a legmérsé-
keltebb árak mellett, kitűnő szabásu és
legelő szalon-munka kidolgozással ké-
szítem garancia mellett a legújabb
divatu öltönyöket, sportruhákat, Fren-
cicoat, R. gien továbbá smoking-szakett
és frakk öltönyöket a legkiválóbb sza-
bással. Kérésre fel és meggyőződhel!

OROITORIE LA PRIMUL RANG

Keresztes Kálmán.

Férfi és egyenruha szabászat tanításat vállalom.
Háromféle különböző beosztások. 8-28

Rakett hurokások szakszerűen és olcsón
Cím a kiadóhivatalban.

HEGEDŰÓRÁKAT

conservatoriumi módszer
szerint, jutányosan ad:

SPRENCOZ GIZI, Csikszereoda
Str. Cap. Vulovici (Hargita-ucca) 26.

Prefectura Județului Ciuc.
Serviciul Administrației Generale.
Nr. 6041—1935.

Mercurea-Ciuc, la 12 Iunie 1935.

Publicație.

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua
de 1 Iulie 1935 ora 5 d. m., se va ține a doua licitație
publică cu oferte scrise și sigilate în sala de ședință
mică a Prefecturii județului Ciuc pentru următoarele
lucrări:

I. Aprovizionarea pietrișului și pietrei sparte pe
șoseaua jud. Târgu-Mureș—Gheorgheni Km. 75+515—
105+300, în valoare de Lei 141.400, cu termen de
3 luni.

II. Aprovizionarea pietrișului și pietrei sparte pe
șoseaua jud. Săncrăieni—Tg. Săcuiesc Klm. 1—8+900;
Săncrăieni—Sănmărtin Klm. 0+300—4+525 și Mer-
curea-Ciuc—Misentea—Sănmărtin 0+6—18+500, în
valoare de Lei 149.475, cu termen de 3 luni.

Licitatia se va ține în conf. cu art. 88—110,
inclusiv din L. C. P. reg. de funcționare al O. C. L.
și normele generale publicate în Monitorul Oficial
No. 127 din 1931.

Toate persoanele, cari vor lua parte în licitație,
vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5 la sută
din valoarea devizului, iar ofertele se vor face numai
în conformitate cu caietele de sarcini, cari pot fi văzute
în fiecare zi de lucru între orele de serviciu, la aceasta
Prefectură și la Serviciul Jud. de Drumuri Ciuc.

Garanțiile provizorii nu se vor primi, decât în
recepsele Casei de Depuneri și Consemnațiuni, sau
ale Administrațiilor Financiare.

p. Prefect,

Dr. A. Oțetea.

Șeful serviciului adm.:

I. MOLNAR.

Prefectura Județului Ciuc.
Serviciul Administrației Generale.
Nr. 6155—1935.

Mercurea-Ciuc, 12 Iunie 1935.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua
de 1 Iulie 1935 ora 5 d. m., se va ține a doua lici-
tație publică cu oferte scrise și sigilate, în sala de
ședință a Prefecturii jud. Ciuc, pentru lucrările de
aprovizionarea pietrei sparte pe șoseaua jud. Gheor-
gheni—Bicaz Klm. 2+600—30, în valoare de Lei
219 050, cu termen de 3 luni.

Licitatia se va ține în conf. cu art. 38—110,
inclusiv din L. C. P., reg. de funcționare al O. C. L.
și normele generale publicate în Monitorul Oficial
No. 127 din 1931.

Toate persoanele, cari vor lua parte în licitație,
vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5 la sută
din valoarea devizului, iar ofertele se vor face numai
în conformitate cu caietele de sarcini, cari pot fi vă-
zute în fiecare zi de lucru, între orele de serviciu, la
aceasta Prefectură și la Serviciul Jud. de Drumuri Ciuc.

Garanțiile provizorii nu se vor primi, decât în
recepsele Casei de Depuneri și Consemnațiuni, sau
ale Administrațiilor Financiare.

p. Prefect:

Dr. A. Oțetea.

Șeful serviciului adm.:

I. MOLNAR.

Összeosukható sodronyos vaságy eladó.
Zsögöd, Vár-ucca 24. szám.

Szeplők, májfoltok
és pattanások

ellen kizárólag
Kárpáti-féle

BENZOE-KRÉM,

PUDER és SZAPPAN

garantált higanymentes
és kitűnően bevált ké-
szítményeket használjon.

Kizárólagosan
beszerezhető:

GRIGER KÁROLYNÉ

Parfumerie—Illatszertárban
M. CIUC—CSIKSZEREDA

Eladók: épületes belsőszégek, szántók és
kaszálók valamint üres beltelkek.
Cím: Sprencz Hugó, Mercurea Ciuc.

Szítás MALOMTULAJDONOSOK figyelmébe!

Registru de cifra afaceri
Registru de deposit
Bon-uri

Declaratie No.

az április hó 1-én életbelépett
új törvény előírása szerint
elkészültek és kaphatók

Vákár könyvkereskedésében
Csikszerezében.

ELADÓ 1 d b 4000 literes, 1 drb 6000 literes, 2 drb
7000 literes vltartály. Cím a kiadóban. 5—

MODELL KALAPOK

tíz naponként új formák olcsó
árban, megtekinthetők

VENCZEL TANÁRNÉNÁL

Ugyanott készülnek minden-
nemű női kalapok elsőrendű
anyag hozzáadásával. Kalapok
átalakítása a legrövidebb idő alatt.

Csikszereoda, I. C. Bratianu (Gimná-
sium)-ucca 112. sz., a Sörház közelében.

MOST JELENT MEG

könyvnyomdánkban a kiváló,
nemzetnevelő munka

M. J. Exner dr.: FÉRFIAS ÉLET.

Angolból fordította:

ALBERT VILMOS főgimn. tanár.

Ára 25 lej, ehhez jön vidékre d-b-ként 3 lej portó.

Kapható Vákárnál és a fordítónál.

Háló, ebédlő és iroda berendezések

a leggyorsabbtól a
legfinomabb kivitelig

melyen leaszállított árákkal
beszeresethetők:

Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd.

Megfelelő biztositék mellett részletfizetésre is.

Könyvkötészeti munkákat

a legszebb és legtartósabb
kivitelben a legjutányosabb
árak mellett eszközöl a

Vákár üzlet, Csikszereoda.

A „MUNKA”

ÁLTALÁNOS UTBAIGAZÍTÁSI INGAT-
LAN ÉS ÁRUFORGALMI IRODA

1935 év január 1 én működését újjól megkezdette

Elvállalja szomszédok vezetését, ellenör-
seset, mérleget, adóvallások
elkészítését a törvényes előírások szerint.

Vidékiek minden megbízását azonnal teljesíti,
minden ügyben eljár. Jogi ügyekben ügyve-
dünk áll a megbízók rendelkezésére. 18—

Köszönetülük házak, v. líák, telkek, mezőgazdaság
birtokok vételét, eladását vagy birtokot

Sz. Oseh István, Mercurea-Ciuc,
Calea Stefan-cel-Mare 21. szám, földszint

Keresek megvételre összeosukható vaságyat.
Cím a kiadóhivatalban.

Adóbónok, Agrár kisajátítási kötvények

bármilyen mennyiségben kaphatók.
Cím a Vákár könyvkereskedésében.